

El fervor eucarístico de España

Con rutilante broche de oro se ha cerrado este año el mes de Mayo. Por feliz conjunción, la clausura del florido mes de María coincidió con la conmemoración gozosa del más alto misterio de la Fe.

La sapientísima Providencia, la amorosísima misericordia de Dios, Nuestro Señor, nunca deja de suministrar a la Iglesia auxilios extraordinarios y excepcionales cuando las necesidades de los tiempos los reclaman. Y así, en pleno siglo XII y a principios del XIII, cuando ya la antigua herejía de Berengario contra el Santísimo Sacramento se reproducía mezclada con otros turbios y perniciosos errores, difundida por soberbios y obstinados heresiarcas a los que se llamaba nuevos maniqueos por el empuje y tenacidad con que infestaban de pestilenciales doctrinas a la Cristiandad entera; el Señor quiso, para avivar la fe en la Sagrada Eucaristía, obrar repetidos y manifiestos prodigios en confirmación de lo que enseña el dogma católico y había sido creído y venerado tradicionalmente.

El portentoso eucarístico de Orvieto, immortalizado por el pintor Rafael de Urbino en uno de los más famosos cuadros del Vaticano, dió ocasión al Papa Urbano IV para instituir a perpetuidad la solemnidad anual del Corpus en su bula «Transiturus» de 1264.

Las solemnes y victoriosas procesiones parece que se iniciaron en 1240 a instigación de la beata Juliana y por acuerdo del Obispo de Lieja.

Pero no faltan autores que reivindican para nuestra España la primacía y mayor antigüedad en la celebración de la que es ceremonia peculiar y culminante del día de la fiesta de la Eucaristía. Aluden, con ello, al voto comenzado a cumplir en 1239 por consecuencia de otro prodigio eucarístico, ocurrido en Daroca, con ocasión de las luchas mantenidas por Jaime el Conquistador con los moros de Valencia.

Lo cierto es, al menos, que, si no su iniciadora, España ha sido la nación más fervorosa en solemnizar el Corpus Christi y en la que tan hermosa festividad litúrgica se ha vestido tradicionalmente de mayor carácter popular y cuenta con más activa y sincera participación de las gentes de todas las clases sociales en rendir público y reverente culto al Señor Sacramentado en su triunfal recorrido de las calles y plazas de nuestros pueblos.

El Corpus, en España, además de solemnidad religiosa, es día de verdadera y auténtica fiesta nacional. España, como advertía Mesonero Romanos en sus «Escenas matritenses» se ha distinguido siempre entre toda la cristiandad por su ostentación, principalmente en la corte de los Reyes Católicos, que empleaban sus tesoros en tributar al Señor un culto magnífico, haciendo alarde de piedad y grandeza.

Y era el gran César Carlos de Gante quien en Barcelona y otras ciudades, no solamente asistía a la procesión, sino que llevaba en ella el estandarte y se mantenía descubierto y sin descansar todo el trayecto. Y era su hijo, el prudente Felipe II, el que cuidaba personalmente hasta los detalles más nimios para que el esplendor y decoro de la procesión fuesen en lo posible dignos del Altísimo Señor al que en ella se acompañaba. Y eran todos los piadosos monarcas de España de nuestros siglos de oro los que, personalmente, presidían a todo un pueblo devoto en aquellas manifestaciones de fe entusiasta que eran las procesiones magníficas de los siglos XVI y XVII.

Y los mayores aciertos y maravillas de nuestros orfebres se emplearon en honor y obsequio de la Sagrada Eucaristía, como en las espléndidas y filigranadas custodias de Arfe.

Y los primeros ingenios de nuestro Parnaso lograron las más bellas muestras de sus plumas en la composición de versos, loas y autos sacramentales. Estos últimos, especialidad dramática exclusiva de nuestra literatura española, se dedicaron principalmente al Sacramento y su fin fué servir a las tradicionales representaciones del Corpus, que duraban toda la octava y que sólo se interrumpieron a partir de 1705, como consecuencia de la malicia hipócrita del nefasto siglo de las luces que, so pretexto de farisaica y jansenista reverencia, pretendía en realidad alejar al pueblo fiel de Cristo Sacramentado. El gran Don Pedro Calderón, sol de la hispana escena sin segundo, escribió setenta y dos autos cuyos originales legó en testamento a la villa de Madrid.

Es de desear que estos esplendores del Corpus tradicional español reverdezcan, se restauren y si es preciso, se supuren.

Dios ha favorecido a España con una asistencia providencial, constante en todos los tiempos y visible en nuestros mismos turbulentos días. ¿Cómo regatearle los honores, del triunfo a este Rey de Reyes que, siendo Señor Universal de todo lo criado, con amorosa dignación nos ha dicho que quiere reinar en España de un modo especial, más intenso y eficaz que en otras partes?

F. Q.

UN CAPÍTULO DE "EL CRITERIO"

Mudanza de D. Nicasio en breves horas

Don Nicasio es un varón de edad provecia, de juicio sosegado y maduro; lleno de conocimientos, de experiencia, y que rara vez se deja llevar de la impresión del momento. Todo le pesa en la balanza de su sana razón, y en este peso no consiente que influyan por un adarme las pasiones de ningún género. Se le habla de una empresa de mucha gravedad, para la cual se cuenta con su práctica de mundo y su inteligencia particular en aquella clase de negocios, don Nicasio está a disposición del proponente; no tiene ninguna dificultad en entrar de lleno en la empresa, y hasta en comprometer en ella una parte de su fortuna. Está bien seguro de no perderla; si hay obstáculos, no le dan cuidado: él sabe el modo de removerlos; si hay rivales poderosos, a don Nicasio no le hacen mella. Otras hazañas de más monta ha llevado a cabo; negocios mucho más espinosos ha tenido que manejar; más poderosos rivales ha tenido que vencer. Embebido en la idea, que le halaga, se expresa con facilidad y rapidez, gesticula con viveza; su mirada es sumamente expresiva; su fisonomía juvenil; diríase que ha vuelto a sus veinticinco años, si algunas canas, asomando por un lado del postizo, no revelasen traidoramente los trofeos de los años.

El negocio está concluido, faltan algunos pormenores; quedáis emplazado para redondearlos en otra entrevista, ¿mañana? No, señor; nada de dilaciones; no las consiente la actividad de don Nicasio; es preciso acabar con todo hoy mismo, por la tarde. Don Nicasio se ha retirado a su casa, y ni en su persona, ni en su familia, ni en ninguna de sus cosas ha ocurrido un accidente desagradable.

En la hora señalada acudís con puntualidad, y os halláis en presencia del héroe de la mañana. Don Nicasio está algo descompuesto en su vestido, merced a un calor que le ahoga. Medio tendido en el sofá, os devuelve el saludo con un esfuerzo afectuoso, pero con evidentes señales de fastidiosa laxitud.

El espíritu de Dios

Por LEONARDO GRAU

Cuando leemos parajes lejanos de la Historia, que llenan de emoción por su grandeza y exaltación de los valores espirituales de los hombres, con sus grandes enseñanzas pleróicas de demostraciones elocuentes de la existencia de una justicia divina, vemos con toda claridad el dedo de Dios que traza la suerte de las naciones. Civilizaciones que aparecen y llevan dentro de sí gérmenes de paganismo, sucumben víctimas de su endiosamiento. Su esplendor queda momificado, lleno de polvo y mugre.

Las guerras son los medios de que se valen unos para imperar sobre los otros; se deshacen y forman nuevas naciones; se recortan las zonas numanas y se plantean problemas etnológicos que surgen de la babilónica torre, con presagios de tormenta. Sobre ellos gravita el espíritu de Dios, como lo nieciera en los aborígenes de la humanidad. El mundo se vuelca sobre las regiones; a las devastaciones siguen las tremendas fases de la reconstrucción. A la abundancia, el hambre y la miseria. Donde hubo soberbia nacen los cardos de la humillación. Donde se faltó al res-

—Vamos a ver, señor don Nicasio, si quedamos convenidos definitivamente.

—Tiempo tenemos de hablar... —contesta don Nicasio, y su fisonomía se contrae con muestras de tedio.

—Como usted me ha citado para esta tarde...

—Sí; pero...

—Como usted guste.

—Ya se ve; pero es menester pensarlo mucho; ¡qué sé yo!...

—Lo que es dificultades conozco que hay; sólo que, viéndole a usted tan animoso esta mañana, lo confieso, todo se me hacía ya camino llano.

—Animoso, sí...; y lo estoy aún...; pero, sin embargo, conviene no llevar demasiada prisa... En fin, ya hablaremos —añade con expresión de quien desea que no le comprometan.

Don Nicasio es otro, expresa lo que siente; nada de la audacia,

de la actividad de la mañana; nada de los proyectos tan fáciles de ejecutar; entonces los obstáculos importaban poco; ahora son casi insuperables; los rivales no significaban nada; ahora son invencibles. ¿Qué ha sucedido? ¿Le han dado a don Nicasio otras noticias? No ha visto a nadie. ¿Ha meditado sobre el negocio? No se había acordado más de él. ¿Qué ha sucedido, pues, para causar tamaña revolución en su espíritu, alterando su modo de ver las cosas y quebrantando tan lastimosamente sus ímpetus juveniles? Nada; la explicación del fenómeno es muy sencilla; no busquéis grandes causas, son muy pequeñas. En primer lugar, ahora hace un calor atroz; lo que por cierto, dista mucho del oro de una fresca brisa, como sucedía por la mañana; don Nicasio está sumamente abatido; la hora

Continúa en pág. 2

Usa de misericordia y sé veraz; busca la sabiduría y la prudencia, y serás querido de Dios y de los hombres.

El predominio del espíritu sobre la materia

El materialismo teórico fracasó. En los últimos congresos de filosofía aletean anhelos de retorno al espiritualismo cristiano. Es notable la evolución hacia éste de Bergson, el gran prestigio filosófico. ¿Dónde están Hobbes, Locke, Haeckel...?

Pero queda un fermento de materialismo práctico que olvidando el alto ideal y destino del espíritu se entrega sobradamente a las delicias y emociones de los sentidos.

La civilización material es cómplice de ese trastrueque. De todas partes es solicitada la actividad sensible: espectáculos, radio, rapidez de vehículos, golosinas, confort... Todo es propicio para producir una irritación y supertensión que ahoga la actividad espiritual e impiden su vuelo y sus legítimas aspiraciones.

¿No es verdad que después de un film interesante en que se excita y satisface la curiosi-

dad de penetrar en los secretos escandalosos de la vida sin Dios y sin moral, en que te deslumbran y asombran, escenas las más vivas, sientes desgana de contemplar el firmamento o un paisaje con su riqueza de arcanos divinos y su placidez tan en consonancia con la actividad normal de los sentidos; o te hastías de una función religiosa en que el alma se eleva y recobra su nobleza y ve abierto el cielo con su candor y santidad?

¿No es cierto que después de unos bailes de último estilo, tan groseros y lascivos; o de una tertulia de bar endulzada con lo más refinado de pasteles y bebidas, perdiste el gusto de las intimidades amorosas del hogar tan inocentes y puras?

¿Dónde están las emociones elevadas que causan las bellezas naturales, las artísticas y literarias, el hallazgo de la verdad en la observación y estudio serio, o en el contacto con los grandes genios y santos, en los tesoros divinos de las Escrituras Sagradas o en las delicias de la oración?

Todo queda arrollado por la ola de sensualismo que nos domina.

Y, no obstante, la última palabra ha de ser la del espíritu.

«El espíritu es el que vivifica, la carne de nada aprovecha. El espíritu es el que te da la vida, la vida superior de vastos alcances que trasciende inmensamente la materia y guarda fruiciones muy distintas de las de los sentidos.

Del espíritu procede tu inmortalidad, más durable que la que se puede extender por varios siglos y generaciones.

Por el espíritu puedes unirte a Dios, que es puro espíritu, y recibir la sobrenatural transformación y divinización suprema por conocimiento y amor de toda la verdad. La transfiguración final de la carne será consecuencia secundaria de la del espíritu.

Luego, si tu destino último es el reino de Dios, que no es de este mundo, ¿por qué ponerlo en la intensificación de la vida sensible en este mundo que perecerá junto con todos esos objetos temporales que ahora te halagan, y embargan?

TU AMIGO

A Jesús por María

CONTINUACIÓN

Santa Margarita María de Alacoque.

En el Monasterio del pueblo francés de Paray le Monial, vivía hacia la segunda mitad del siglo XVII una devotísima religiosa, entregada enteramente al servicio de Dios, llamada Margarita María de Alacoque y que ejercía en dicho convento el ministerio de Maestra de novicias. En ella puso el Corazón de Jesús su mirada para que ella sirviera de instrumento para fomentar la devoción a Él y a manifestar al mundo sus secretos.

A este fin se le reveló repetidas veces haciendo a la santa religiosa numerosas e interesantísimas manifestaciones y promesas, entre ellas la que se refiere a la devoción de los «primeros viernes».

La primera revelación de que fué objeto Margarita María de Alacoque fué en la fecha de San Juan Evangelista del año 1673. He aquí como ella misma lo describe: «Este divino esposo me concedió la gracia incomprendible de hacerme recalzar sobre su seno con su amado discípulo y

de darme su Corazón, su Cruz, y su amor. Mi corazón, me dijo, siente tanto amor por los hombres y por tí en especial, que no pudiendo contener más en sí mismo las llamas de su ardiente caridad, quiere derramarlas por tu medio y manifestárselas a ellos para enriquecerlos con sus tesoros.

La segunda revelación fué en ese mismo año, o al año siguiente, y en ella le manifestó Jesucristo su voluntad de que se le venerase bajo la imagen de su Corazón, que le fué manifestado a la Santa como en un trono de llamas, llagado, rodeado de espinas y sosteniendo la Cruz. Prometió por ello Jesús abundantes gracias y bendiciones.

En la octava del Corpus del año 1675 tuvo lugar la tercera y acaso la más importante aparición. Se encontraba Santa Margarita haciendo oración ante el Santísimo expuesto, cuando se le apareció Jesucristo, y mostrándole su Corazón, le dijo: «Mira este Corazón que tanto ha amado a los hombres y que nada ha omitido hasta agotarse y consumirse en testimonio de su amor. Y en recompensa yo no recibo de la mayor parte de ellos otra cosa que ingratitudes, por sus irreverencias y sacrilegios... Y lo que es para mí más sensible es ver que así se portan conmigo aún los corazones que me están consagrados. Por esta razón te pido que el primer viernes después de la octava del Santísimo Sacramento sea dedicado a una fiesta especial para honrar mi corazón, comulgando aquel día y haciendo un acto de reparación y desagravio en satisfacción de las ofensas recibidas durante los días que estuvo expuesto en los altares.»

He aquí el origen de la «Fiesta del Corazón de Jesús.»

Por encargo del mismo Jesucristo fué el Padre de la Colombe el colaborador más entusiasta con Santa Margarita en la propagación de la nueva devoción. De Paray le Monial el culto al Divino Corazón se extendió a toda Francia, y de allí principalmente a Inglaterra y a España, creciendo rápidamente en todas partes el fervor y la veneración al Corazón Sacratísimo, gracias a la labor apostólica de celosos y devotos apóstoles como los padres Croisset y Gallifet en Francia y los padres Calatayud, Cardaveraz, Loyola, la Puente y especialmente el padre Bernardo Francisco de Hoyos en España.

BALMES

(Continuará)

SANTO EVANGELIO

Dominica después de Pentecostés
San Lucas XV-1-10



En aquel tiempo: Solían los publicanos y pecadores acercarse a Jesús para oírle; y los Fariseos y Escrivanos murmuraban de eso, diciendo: Mirad cómo se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces les propuso esta parábola: ¿Quién hay de vosotros que teniendo cien ovejas, y habiendo perdido una de ellas, no deja las noventa y nueve en la dehesa y no vaya en busca de la que se perdió, hasta encontrarla? En hallándola se la pone sobre los hombros muy gozoso; y llegado a casa, convoca a sus amigos y vecinos, diciéndoles: Regocijados conmigo porque he hallado la oveja mía que se había perdido. Os digo que a este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se arrepiente, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia. O ¿qué mujer teniendo diez dracmas (o reales de plata) si pierde una, no enciende la luz y barre la casa, y lo registra todo, hasta dar con ella? Y en hallándola, convoca a sus amigos y vecinas, diciendo: Alegraros conmigo, que ya he hallado la dracma que había perdido. Así os digo yo, que habrán fiesta los ángeles de Dios por un pecador que haga penitencia.

CALENDARIO

Día 10 junio.—Dominica III de Pentecostés. S. Timoteo, ob. y Mártir. Lunes 11.—Stos. Bernabé ap. y mr. Félix y Fortunato. Martes 12.—San Nazario mr. y Sta. Antonia mr. Miércoles 13.—San Antonio de Padua cf. Jueves 14.—Santos Marcelino ob. y mr. y Anastasio Pbro. Viernes 15.—Stos. Modesto y Julio mrs. Sábado 16.—San Aureliano obispo y Sta. Lutgarda v. g.

Guarenta Horas en Palma

Día 10.—Terminan en los SS. CC. a su excelsos Titulares y en San Nicolás al Sagrado Corazón. Días 10, 11 y 12. En el Socorro al Sagrado Corazón. Días 11, 12 y 13. En S. Francisco a S. Antonio de Padua, Días 12, 13 y 14. En la Merced a San Antonio de Padua, Días 15, 16 y 17. En S. Felipe Nerí y en Sta. Cruz al Sagrado Corazón.



ESCUELA NACIONAL DE AVICULTURA DE MALLORCA

EXAMENES DE PERITOS AVICOLAS

Han tenido lugar en la Escuela Nacional de Avicultura de Palma, los Exámenes Oficiales de Peritos Avícolas, ante el Tribunal designado por la Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura, formado por el Ilmo. Sr. D. Juan Miralles Más, Jefe Provincial de Ganadería, D. Ramón Aguiló Mercader y Don Andrés Torrens Pastor, del Cuerpo Nacional de Veterinarios.

Han obtenido el Título de Perito Avícola, los señores siguientes: Don Andrés Monserrat Vidal, de Palma. Don Antonio Jaume Monserrat, de Palma. Don Guillermo Fernández Villarroya, de Barcelona. Don José Luis Guijarro Alcocer, de Huelva. D.ª Josefina Muñoz Soler, de Valencia. Don Juan Garau Salvá, de Palma. Don Juan B. Crespi Cánaves, de Palma. Don Antonio Rebassa Bizquerra, de Campanet.

Dichos, señores unos del Curso Oficial y otros del Curso de Correspondencia, después de las prácticas correspondientes se han presentado ante el Tribunal y demostrado su suficiencia, obteniendo el Título de Perito Avícola, con lo cual va aumentando el número de personas que de día en día van aumentando las filas de los que técnicamente se preocupan de la Avicultura y estarán preparados para

dedicarse a ella, tan pronto las circunstancias lo permitan, pues sin duda alguna la Agricultura es una de las industrias pecuarias de mayor porvenir ya que ella representa una de las mayores riquezas.

Felicitemos a los nuevos Peritos Avícolas y celebramos que nuestra provincia tenga una, de las dos Escuelas de Avicultura, que tiene España.

TREBOL, Alta Costura

Días pasados galantemente invitados por la Dirección de la Casa de Alta Costura TREBOL asistimos a la apertura e inauguración de dicha firma.

La Casa, con domicilio en el n.º 36, pral., de la calle de San Jaime de nuestra Ciudad, ha sido montada con el exquisito gusto que requiere sus especialidades, como son la modistería, lencería en fino y ropa para niñas.

Pudimos admirar en las distintas secciones infinidad de modelos primorosamente confeccionados encargados por lo más selecto de la buena Sociedad Mallorquina y como elogio en honor a la verdad, sólo nos cabe felicitar a la Dirección de TREBOL por el acierto que ha tenido, deseándole un próspero desenvolvimiento por ser merecedora de ello.

MOTOR UNIÓN S. A.

M. U. S. A.

Autocars Pulmans ~ Para Excursiones

Arturo Rizzi, 25 - Teléf. 1597

Palma de Mallorca

EL MAS MODERNO SURTIDO DE ARTICULOS PARA VIAJES PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

URETRITIS AGUDA O CRONICA Y COMPLICACIONES

Especialista ANTONIO ALOMAR

Lzo. Vicens, 3 (Trv. J. Anselmo Clavé (Sindicato, 198 = encima Café Triquet) Teléfono, 2664

VIAS URINARIAS

PATATAS, PLATANOS, FRUTAS Y HORTALIZAS

Jerónimo Morey Cabanellas

Plaza Mayor, 17 - 18 - 19
Teléfono 2642Palma de Mallorca
Conferencias interurbanas, de 7 a 1 y de 3 a 5

Manufactura General del Caucho, S. A.

FABRICAS EN

Palma de Mallorca

Barcelona

Ramón y Cajal, 30-Teléf. 2655

Pubilla Casas - Apartado 820

Apartado 214

(Hospitalet)

Fabricación de toda

clase de artículos de goma,

ebonita y amianto

para Calzados: Pisos suelas, tacones, planchas, etc.

para Agricultura: Mangueras, tubos, válvulas para bombas de agua, etc.

para las industrias del papel, Curtidos, Imprentas, Fabricación de Vidrios, etc.: Cilindros recubiertos de Caucho, piezas moldeadas, planchas para juntas con tela metálica y tela algodón, etc.

para Ferrocarriles: Rótulas, tubos, membranas, anillos, planchas, tirillas, etc.

para Industrias mecánicas: Correas trapezoidales, juntas, tubos a presión para aire, oxígeno, acetileno, anillos, topes, etc.

para Industrias Sanitarias y Usos domésticos: Tubos de irrigador y drenaje, bolsas de agua, vejigas, peras, guantes, sacaleches, sondas, tetinas, etc.

Sandalias de goma: para niño y señoras

Gomas moldeadas variadas para automóviles, industrias químicas, ortopedia, transportes, Marina, Ejército, Aviación y sobre pedido todo lo que caiga bajo este epígrafe.

Ebonita: Planchas y moldeados para industrias químicas, electricidad, papel, ortopedia, etc.

Mangueras y Tubos: Para agua, aire, aceites, oxígeno, vino, irrigador, sulfatar, acetileno, radiador, frenos, calefacción, ferrocarriles.

Artículos de Latex: Guantes, tetinas, cuentagotas, etc.

Regenerado de goma por procedimiento especial patentado que garantiza la calidad y se distingue por recuperar las primitivas cualidades del caucho.

Otros artículos especiales: Si no encuentra lo que le interesa consúltenos.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

Optimismo ante la promoción

Palma tendrá un gran campo de deportes

Camino de Montjuich. — El merecido homenaje a nuestros ciclistas

Ya está despejada la primera gran incógnita. Será el Córdoba el equipo que dispute a nuestro Constancia la promoción.

Y ya con pleno conocimiento de causa —, somos optimistas. El conjunto andaluz no es nada del otro jueves. En la ronda final de Tercera División no ha ganado ni un sólo encuentro. Ello pregona, sin lugar a dudas su mediocre clase. En contraste, el Constancia demostró, en sus últimas actuaciones, poseer un once bastante mejor de lo que su clasificación final en Segunda División pudiera hacer pensar. Si de hecho ha sido el antepenúltimo, moralmente su sitio está bastante más alto.

Plantada así la cuestión, no cabe dudar que la muchachada a las órdenes de Esteban Platko liquidará satisfactoriamente la papeleta que le aguarda y —¡al fin!— será verdad lo tan anhelado: ¡se habrán salvado los dos equipos mallorquines en peligro de hundirse!

El Mallorca, definitivamente asegurada su permanencia, ha iniciado, con renovados bríos, su campaña para hacer realidad el anhelo de los aficionados palmesanos: que la ciudad cuente con un gran campo de deportes.

Se ha rebajado el precio de las acciones, facilitando así su adquisición. Los buenos aficionados tienen la ocasión de invertir unos miles de pesetas en algo que ya no puede estar más directa y efectivamente relacionado con el deporte de sus amores. Sea su desprendimiento la compensación al desdichado abandono con que tales actividades están por parte de quien pudieran alentarlas y apoyarlas de manera definitiva. El ejemplo de lo que se ha hecho en otras poblaciones españolas no cundió en la nuestra. Por fortuna, el celo de los dirigentes del club decano suplirá esa lamentable ausencia.

No erramos en nuestra previsión. Todo hace asegurar que — como el año pasado — serán el Atlético de Bilbao y el Valencia los protagonistas de la final de la Copa S. E. el Generalísimo. Pocas dudas caben acerca de los de San Mamés. Algunas — pocas —

sobre los de Mestalla, que mañana, en Los Cármes, habrán de batallar para frenar el entusiasmo del Granada. Confiamos lograrán su objetivo. Así podrá darse de nuevo el soberbio espectáculo en el neutral estadio de Montjuich, que hace un año vió una victoria clara y sin apelación posible de los «leones» vascongados.

Mañana, la afición mallorquina rendirá homenaje a Gual, Fombellida, Capó y Palmer.

En pocas ocasiones como en ésta fué tan justo el tributo de simpatía y admiración hacia unos deportistas. En la Vuelta a España recién terminada — dijo uno de sus más avisados cronistas —, pasáronse muchos malos ratos, y solo el tesón y el entusiasmo hicieron el milagro de que una veintena de hombres, superando todas las dificultades, acabarán la gran prueba.

Entre éstos que no se arredraron ha figurado, íntegra, la representación mallorquina. Además — ésto lo más importante —, sus corredores han acaaparado los mejores elogios, clasificándose, a fin de cuentas, dignísimamente.

Gual, Fombellida, Capó y Palmer sentirán mañana la alegría de ver como sus paisanos les reconocen sus méritos. Ello ha de ser el mejor acicate para futuras actuaciones, también en provecho y gloria del ciclismo isleño.

En su partido homenaje, el Barcelona fué vencido, en la catedral de Las Cortes, por el ascendido Gimnástico.

¡Ojo con estos tarraconenses... cuando vengan para acá! Lo de la novatada en segunda, no cuenta con ellos.

Hace ya bastantes semanas que el «ríto suena»... acerca del futuro de uno de nuestros clubs de fútbol.

Y ya saben Vds. que «cuando el río suena...»

Pero... ¿por qué no se dice de una vez si es cierto o no que «agua llevan»?

—¿Dice Vd. que una «Vuelta Ciclista a Mallorca»? ¡Amos, ande!

—Si. Parece que...

—Ni hablar. Si no supimos organizarla antaño: ¿como vamos a saberlo hogaño, cuando tenemos incluso corredores capaces de ganarla?

Les esperamos a Vds. en la cena de mañana. Junto a Gual y sus colaboradores.

¡Que no todo ha de ser charlar! — A.

SAQUES...

El Córdoba es paisano de Manolete. El día de la promoción, hay quien asegura que el Constancia será «hermano» del mismísimo Carlos Arruzá.

¡Na mas que eso!

No hagan Vds. caso de habladurías. Han escarmentado ya... y tanto en «Buenos Aires» como en «Es Cos» hacen ya números con vistas a la 1945-46. ¡Que «no por mucho madrugar...»!

Contra lo esperado, el «sueco» lo hizo el pasado domingo el «Manacor».

Si mañana continúa «en la luna de Valencia», está listo.



OPTICA
Hijo de V. Tort Matamala
General Goded 14, Victoria, 2
PALMA

¡ABONOS!
Garantía absoluta para toda clase de cultivo.
PEDIDOS: A. MINGARRO
Teléf. 2754 **PALMA**

Crítica de películas

Yo no me caso

Se quiere en esta película imitarse al cine americano que con argumentos sin importancia, alcanza algunas veces éxitos excepcionales. Pero para ello es necesario reunir todos los elementos que en aquel cine te dan y de los que, desgraciadamente, carece esta película cuyo argumento insulso se limita a la conquista de un escritor, enemigo de la mujer, por una niña caprichosa y atrevida.

Es película para mayores.

Rivales

Un maderero americano, teniendo una novia formal, se enamora de una cantante. La cantante muere al cabo del tiempo, dejando una hija de la cual se enamora el mismo maderero, pero a su vez, un hijo de éste se enamora también de la muchacha. Aunque al final, triunfa el amor lógico, la exposición de tanta escena cruda hacen esta película peligrosa que no conviene a nadie.

MIEL
excelente, pura, de Espliego y Romero
Artículos de cerería lamparillas, bloch de cera de 6-8 y 10 horas de duración.
LA MERCED
Calle de la Merced, 45 **PALMA**

Muebles GINARD
SANTO DOMINGO, 48
Palma de Mallorca

Esquina de la Ciudad

Hermosa semana, la pasada. Palma vió, como en otros años, pasear con todo el esplendor y pompa, la presencia real de Jesucristo en la Hostia pura e inmaculada. Para los católicos la asistencia al acto procesional es una cuestión de honor, el máximo que debe tributarse al que es Rey de reyes y Señor de los que dominan. Y Palma correspondió magníficamente fundiéndose en un solo corazón para llenar los huecos que dejan quienes en su peor de las filosofías y subterfugios, dan al acto un carácter de ostentación personal. Con el incienso, que perfuma las calles, con el mirto y flores multicolores que las alfombran, con el bullicio de la gente que acudía a nuestros templos, llenos de luces y damascos, recamados con el oro hecho filigrana, obra de los mejores artistas y orfebres, la ciudad ha vivido los momentos más dichosos y grandes de los días señalados para tributar al Dios vivo, el acto de pleitesía a quien nada puede regatearse.

Que el paso de Dios hecho Forma, haya servido para purificarnos a todos, haciendo que sobre nuestras tierras y ciudades se vean muestras visibles y tangibles de las bendiciones que, a raudales, brotan del Sagrado Corazón de Jesús.

Verdad y Justicia, fué el titular empleado por nosotros, hace años, cuando fué suspendido el Semanario por quienes no sustentaban la Verdad y se encubrían con una falsa justicia. Lo decimos y recordamos a los que lo ignoran y nos preguntan a veces sobre eso de Verdad y Justicia.

La Verdad, es decir lo que pensamos y sentimos, que es todo lo contrario de la mentira.

Por eso los «mentideros» son una cosa que apesta.

La mentira es un feo vicio, y el que miente es un ser cobarde y despreciable.

La Justicia es la rectitud en el juzgar las acciones de nuestros semejantes.

Por esto al decir Verdad y Justicia, sintetizábamos la más bella concepción a que aspira llegar todo ser humano. Y sólo por el camino de la Verdad y de la Justicia puede llegarse a buen término.

Y la Verdad sólo es una, como la Justicia sólo puede ser rectilínea; que es la dimensión que nos lleva de la tierra al cielo, pasando por las estrellas.

La semana del Corpus es semana de expresión y exaltación de Jesucristo. Verdad, Justicia y vida, como cantan los niños, en uno de los varios himnos entonados en honor de la Hostia consagrada.

LEONCIO

R. S. TÍPICA DE MALLORCA Mañana, tarde

6 Grandes Carreras de Caballos 6

¡Deportividad! ¡Emoción!

FÁBRICA DE CEMENTO
MARÍA OLIVER NICOLAU
PORRERAS (Mallorca)

Lea todas las semanas
EL LUCHADOR

No deje de visitar **CUEVAS DE ARTÁ**
las maravillosas

TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
SEÑORA Y CABALLERO
R. Salamanca Gomila
Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA

Modistería Lencería
★ **TREBOL** ★
ALTA COSTURA
San Jaime, 36 - pral. 3.ª - PALMA

TALLERES ISLEÑOS, S. A.
TAISSA
CONSTRUCTORA DE MAQUINARIA
Oficinas y Talleres: CARO, 60
Dirección telefónica: TAISSA
Teléfono 2826 PALMA DE MALLORCA (Balears)

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras
Estructuras, cemento armado
presupuestos
Canteras, piedras Calizas
Machacas, Gravillas
Matias Montero,
20 Teléfono 2466

TALLERES TUDURY
GRABADOS METALICOS
Cobre - ACERO - BRONCE - PLATA - ORO, etc.
MOREY, 33 **PALMA** Teléfono 2628

FABRICA Jaime ELIAS
de PIANOS
Reparaciones de Pianos
Auto Pianos y Armoniums
Calle Navarra, 6 y 8
PALMA DE MALLORCA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías Llofrú, S. A.
Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Balanzos Reloj Universal

Solución pacífica del problema sirio-libanés

Al fin hemos visto despejada la incógnita de la plazuela de Santa Eulalia. Ya no existe más que el rastro de lo que fué illeta durante unos meses, y antes saliente de una manzana antiestética. Estamos, pues, de enhorabuena los que a diario tropezábamos con aquel montón de ruinas. Pero llevados de un afán de reformas no nos parecería mal el que definitivamente se hermoeara aquel glasis haciendo que se reformen las fachadas, y auxiliando a aquellas otras que necesitan de ayuda espiritual, pues que llevan marcado el sello de un materialismo tan descarnado que desdican, del lugar, en extremo elevado.

Algunas dependencias de correos funcionan ya en el nuevo edificio. El Palacio es un digno florón de nuestra capital. Más también es preciso que se conserve en forma, procurando que ni el uso ni el abuso destruyan lo que por el acierto y buen gusto del benemérito iniciador de las obras, se ha convertido en espléndida realidad, tras medio siglo de batalla política.

La Casa de Correos nos demuestra lo que puede hacerse en las ciudades cuando la administración de las mismas, sin recovecos y algarradas, tiende a beneficiarlas dotándolas de mejoras, que, pese a la humilidad de quien las empuja, son, al verse realizadas, un premio y galardón que los aureola y llena de agradecimiento por parte del vecindario.

Otro edificio que a toda velocidad va construyéndose es el de Hacienda. Verdadero alarde de velocidad y de novísima técnica constructiva, que indica claramente la existencia de una dirección comprensiva de los adelantos. Debemos felicitarnos de ello pues supone, pese al desplazamiento del centro oficial, de una mejora digna de encomio.

Queda para otra ocasión (¿cuándo?) el ver realizarse la mejora urbana de la Plaza del Olivo y de la plaza Mayor. Pero nadie podrá negarnos que tal cual está no es posible siga en punto muerto la adopción de medidas conducentes a quitar de una vez esa mancha del mercado actual que, si bien está en centro cómodo para mucha gente, resta visibilidad a la belleza del sitio, tan cerca y tan céntrico de la ciudad de Palma que requiere otra de las resoluciones rápidas, que deseamos de todo corazón para la ciudad.

Y nada más.

PETRONIO

Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país —

Avda. A. Rosselló, 14



Espejos — Cristales — Vidrios Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos Avda. General Primo Rivera 51 (antes E. Figueras) — Tel. 1965 PALMA DE MALLORCA

Casi desde que se declaró terminada la guerra en Europa, el conflicto franco-siriaco-libanés era la preocupación de cuantos estaban haciendo esfuerzos para la conquista de la paz. La acción bélica de Francia en aquellos países y sus pretensiones de dominio por la fuerza, frustraban la buena fe de quienes en San Francisco estaban laborando por una paz estable y segura. ¿A qué venía el hecho de ser una de las naciones que pretenden formar entre "las grandes" para sentar las bases de la paz mundial la primera que con toda desconsideración y a viva fuerza quería ejercer pleno dominio en otra nación a la cual se le prometió la independencia cuando sentía la opresión del enemigo común y por cuya liberación luchaban todas las potencias aliadas?

Si Francia conseguía caprichosamente adueñarse de Siria y dominarla por la fuerza de las armas, nacía en todas las naciones pequeñas la desconfianza en los acuerdos que pudieran surgir en la Conferencia de San Francisco. Siria y el Líbano están en ella representadas y mientras sus representantes laboran las bases de la paz mundial ven su país tratado despóticamente, y amenazada su independencia por uno de los que deben ser la salvaguardia y la esperanza de la efectividad de los acuerdos que se adopten.

La serenidad y cordura de Churchill y Truman han prevalecido sobre la pasión y el egoísmo. La actitud decidida y efectiva de las tropas británicas han logrado detener el fuego abierto por las fuerzas francesas. Las razones de Truman parecen haber convencido a De Gaulle para que decidiera a mandar evacuar sus fuerzas de Damasco y de Beirut y, aunque a regañá dientes, ha desistido de sus bélicos propósitos.

Los Jefes de las dos grandes potencias aliadas, han dado seguridades a las dos naciones atropelladas de que ellas velan por el cumplimiento de las promesas que les hicieron de independencia y este gesto ha llevado la tranquilidad a aquellos países y aumentado la confianza mundial en los propósitos pacificadores de las dos potencias vencedoras.

Las fuerzas del mal denuncian a S. S.

Repetidas veces la palabra del Supremo Pastor de la grey católica ha puesto de relieve como le preocupan las organizaciones político-sociales que en el mundo actual han sido destructoras de la única doctrina verdadera —la católica— y han perseguido a la Iglesia, a

sus Ministros y a sus fieles, cuando lograron su aceptación como única fuerza estatal.

A todos consta como el Pontífice en mensajes, en discursos y en cartas ha repudiado el comunismo como el peor de los sistemas que modernamente se han enfrentado con los seguidores de Cristo para exterminarlos. Mas hoy ha denunciado de nuevo para recriminarlo como sistema pernicioso y reprochable, el Nacional-socialismo que últimamente se había enseñoreado del Gobierno de Alemania y que tanto daño causó a la Iglesia e nla desgraciada nación. Sus palabras, sus afirmaciones —que figuran en el Mensaje que ha dirigido recientemente al Sacro Colegio Cardenalicio— son duras y dan la medida del dolor que repetidamente le hicieran experimentar antes y durante la guerra.

Refiriéndose al Concordato que con Alemania firmó la Santa Sede en 1933, dice que "fué objeto de múltiples violaciones", y a pesar de éste, "la lucha contra la Iglesia arreció cada vez más y siguió la persecución, siempre en aumento, de las organizaciones católicas que fueron suprimidas y las escuelas católicas fueron cerradas".

"Ejercíase presión sobre la conciencia de los ciudadanos, especialmente de los funcionarios públicos. La Iglesia fué sistemáticamente injuriada por la propaganda organizada minuciosamente. Clausuráronse los hogares religiosos y otras instituciones y sus propiedades fueron confiscadas. Suprimióronse la prensa y las editoriales católicas".

"Durante la guerra no dejamos de protestar contra el régimen nacional socialista, pero nuestras protestas quedaron sin efecto. Ahora es cuando vemos lo mucho que ha sufrido la Iglesia bajo el nacional-socialismo".

Estas palabras tan autorizadas que revelan el sufrimiento que debía sentir quien como Cabeza recibe el dolor de cada uno de sus miembros, son traídas aquí, no para rebajar en nada el nombre de la aplastada nacionalidad en la cual una parte muy numerosa de sus hijos debieron sentir tan intensamente los efectos de la persecución, sino para llevar a la consideración de todos las aberraciones a que puede llegar cuando unos entendimientos ofuscados por el orgullo y la impiedad gallardean en la dirección de los Estados, sin creer en más Dios que el que se han creado en su fantasía, y cómo el Dios de los Ejércitos sabe abatir tan fácilmente al orgulloso que contra El se alza.

F.

Si vuestra virtud—dijo Jesús—no es mejor que la de los Escribas y Fariseos no entraréis en el reino de los cielos.

De aquí y de allá

Mundiales

—Una enorme formación de superfortalezas volantes cargadas de bombas incendiarias han atacado con gran violencia la ciudad y puerto de Yokohama con efectos devastadores.

—En Siria continuaron los incidentes. Entre los edificios alcanzados figura la Legación rusa. Francia quería mantener sus posiciones; pero la intervención inglesa ha logrado suavizar la situación y hacerla desistir de sus pretensiones y deponer las armas.

—Dinamarca admitida a la Conferencia de San Francisco. Aunque se decía que el día 6 se tendría la sesión final, esta ha sido aplazada. Será el 11 de junio.

—En el Líbano asumió la responsabilidad de mantener el orden el IX Ejército británico. En este país como en Siria se ha ordenado a los franceses el cese del fuego por el apremiante mensaje dirigido por Churchill a

De Gaulle. Truman ha aprobado la intervención británica.

—S. S. Pío XII ha dirigido al Sacro Colegio Cardenalicio un mensaje contenido a las felicitaciones que éste le envió con motivo de su fiesta onomástica.

—Turquía ha propuesto que Rusia sea incluida en la nueva Federación de Estados bálticos.

—El partido liberal inglés, por boca de su jefe Mr. Sinclair ha prometido que apoyará a Churchill hasta el fin de la guerra con el Japón.

—En las cercanías de Berlín se ha reunido por primera vez la Comisión de Control de Alemania, acordando modificar y definir claramente los límites de varias zonas de ocupación.

—Ha empezado la disolución de las fuerzas alemanas prisioneras de los ingleses.

—Después de las últimas declaraciones de Tito en que reclamaba Co-

MIRADOR



Instantáneas del momento por

Instantáneas del momento por

Estampas que reverdecen...

Hay pasajes de la vida que van pasando como en un film que rememoran los viejos y enseña a los jóvenes. Así se inicia la tradición a través de los tiempos. Y tradición es la parte integral de la vida que pasa, para los mortales, algo a viñetas que rebosan de religiosidad y son cívicas al mismo tiempo.

Santa Rita, fué el preludio de festejos en el Barrio de los Alfareros. Unos días más tarde íbase a celebrar la primera fiesta callejera de verano; la festividad de la Santísima Trinidad. Nota de color grande y plebea. El barrio de los alfareros luce empavesadas y guirnalda de colorines. Como antaño, pintan las gentes, las fachadas de sus casonas, entumecidas durante el año por el humo negro y espeso que sale habitualmente de las «gerrerías». Los alfareros son los mismos de siempre, son los honrados menestrales ahora convertidos en acaudalados industriales por la vieja solera de su negocio de estilo primitivo y rudimentario. Festejan al hermoso Cristo su religiosidad y su fé. Acompañante en procesión solemne por la típica barriada. Ca'n Vermei, Ca'n Reinés, Ca's Forasté, Ca'n Bolla, Ca'n Pota... en todas esas gerrerías, contrasta el negro de sus paredes con la mesa puesta con blanquísimo mantel, y la fuente con «menjá blanc» y ricas ensaimadas, cuartos, «canestretas» y confites, que sa madona obsequia a la menestralía del barrio, a los amigos y clientes.

Las viejas tahonas de la Trinidad y del Presili vei rebosan de gente menuda, que compra sus chucherías y golosinas. El Café de Ca'n Benet también tiene mesillas en la calle, y las gentes toman refrescos, horchatas y sorbetes. Los chavales tiran cohetes y «espantasuegras» que asustan también a las tías, que recuerdan con nostalgia mejores tiempos, cuando eran festejadas y comían avellanas, el obsequio de los mozalbetes alfareros.

Aquellos cadafalcos, en que las mejores Bandas de Música, tocaron las fantasías de las zarzuelas y pasacalles de la época ochocentista, han sido suplantados, por las orquestinas que con nombres extraños, y con una vocalista extraña también ensordece a los no habituados al ritmo extravagante que ofrecen los saxofones y el trombón de varas.

En las ventanas y en los balcones penden unos «cubartós». El sexo débil, que de ordinario va en bicicleta al taller, ahora luce las telas estampadas de sus vestidos de «credpé satín» y esperan impacientes el paso de la Procesión. Alguna mira si ve al pollo de sus ensueños. Otras tienen cestas de flores, para tirar los pétalos y las hojas al paso del Santo Cristo. Las viejas musitarán plegarias de agradecimiento al Señor.

Los xeremiers pasaron por las callejas seguidos de los cabezudos y de la gente menuda que esgrimía cañas asustando a las comadres que refunfunan unas y otras que los chavales no tienen pensamiento bueno.

Unos viejos alfareros puntean la guitarra y luego de cantar un fandanguillo y escanciar una botella de caña con hierbas, uno de ellos va desgranando como un lamento esa vieja canción, que es el poema del barrio:

Es bou de la Trinidad
enguany ha tengut pigota,
es gerrés el s'han menjat
perque son de la tripota.

El Moro de la calle de Jovellanos

ríntia por cuya posición se proponía luchar, se ha entrevistado con Alexander en Trieste y se cree que habrán llegado a un acuerdo.

—400 superfortalezas arrojaron tres mil toneladas de bombas sobre Kobe.

Peninsulares

—La juventud española conmemoró la fiesta de su Patrono San Fernando con toda brillantez en Madrid y provincias.

—Felleció repentinamente en Madrid el día 30 el representante del Gobierno Provisional de la República francesa.

—El Gobierno acordó emitir una serie de sellos de Correos de 0'40 ptas. para conmemorar el tercer Centenario de Quevedo, los cuales podrán utilizarse para franqueo de correspondencia postal desde el 8 de Septiembre de 1945 al 8 de Septiembre de 1946.

Se ha dispuesto cese en el cargo de agregado de Prensa en la Embajada de España en Francia Jesús Suevos Hernandez.

—Lanzado al público el proyecto de una Feria del Mar, se está preparando su organización con todo interés por la gran importancia que tiene para el incremento de riqueza marítima de España.

Isléñas

—Ha sido nombrado Capitán General de Baleares y Jefe de Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, el Excmo Sr. don Salvador Mújica, General de División. —Por haber sido aplazada telegra-

ficamente la inauguración oficial del Palacio de Comunicaciones tendrá lugar esta el día 10 del mes en curso.

—La festividad del Corpus Christi en nuestra Catedral del Corviss gran solemnidad. Celebró de Pontifical nuestro Arzobispo-Obispo Excmo. y Reverendísimo Sr. D. José Miralles y la Procesión de la tarde fué muy concurrida.

—Examinados por la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca han obtenido el título de Perito Avícola ocho de los que asistieron al curso de prácticas.

—El día 3 ha tenido lugar en Inca una gran concentración de Aspirantes y niñas de Acción Católica, tomando parte en el III día de la Aspirante más de 80 Centros con más de 1.200 asociadas.

—Se han anunciado los Exámenes de Estado para los que han terminado los Estudios del Bachillerato, para el día 18 de junio. La matrícula estará abierta en el Instituto Femenino de Palma hasta el día 15.

—El día 3, tuvo lugar en el Colegio Oficial de Médicos de Baleares la recepción del nuevo Académico Doctor D. Francisco Medina Martí, quien pasa a ocupar la vacante que dejó por defunción el Dr. Vanrell y Camps.

—Se anuncia la I Peregrinación de la Diócesis de Mallorca al Santuario de Nstra. Sra. del Rosario de Fátima en Portugal para los días 2 al 16 de julio próximo pasando y deteniéndose en Barcelona, Montserrat, Zaragoza, Madrid, Avila, Salamanca, Fátima y Valencia.